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Додаток до листа Міністерства 

освіти і науки України 
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Головне завдання навчання предмету «Основи здоров’я» – вплинути 

педагогічними методами на свідомість і поведінку учнів шляхом розвитку у 

них життєвих і спеціальних навичок, сприятливих для здоров’я, безпеки і 

гармонійного розвитку. 

Концентричний спосіб систематизації змісту навчального предмета «Основи 

здоров’я» дозволяє змінювати, ускладнювати навчальний матеріал, 

маневрувати його вивчення відповідно до конкретних пізнавальних ситуацій. 

Вивчення предмета «Основи здоров’я» у 2016/2017 навчальному році 

здійснюватиметься за навчальними програмами:  

5-8 класи - Програма для загальноосвітніх навчальних закладів. Основи 

здоров’я. 5– 9 класи. (наказ Міністерства освіти і науки, молоді та спорту 

України від 06.06.2012 № 664);  

9 класи - Програма для загальноосвітніх навчальних закладів. Основи здоров’я. 

5–9 класи. – К.: Ірпінь: Перун, 2005 (лист МОН від 23.12.2004 №1/11-1166). 

Результатом навчання має бути розвиток здоров’язбережувальних компетенцій 

учнів, зокрема, збільшення обсягу знань щодо збереження життя та зміцнення 

здоров’я, поглиблення навичок та умінь (зокрема прийняття рішень, 

розв’язання проблем, творчого та критичного мислення, спілкування, 

самооцінки та почуття гідності, протистояння негативному психологічному 

впливові, подолання емоцій та стресу, а також розвиток співчуття і відчуття 

себе як громадянина), усвідомлення учнями необхідності відповідати за своє 

життя і здоров’я. 

При плануванні вивчення основ здоров’я учнями 8 класу вчителю необхідно 

керуватися, насамперед, принципами наступності, перспективності, активності 

та емоційності.  

Ефективність навчання залежить від багатьох факторів, головним з яких є 

якісна підготовка вчителів. Для досягнення максимальної ефективності,  

 У 8 класі вчителю необхідно: 

- ознайомитися з сучасною концепцією здоров’я, безпеки і розвитку, 

принципами навчання на засадах розвитку життєвих навичок; 



- оволодіти сучасними педагогічними методиками, передусім, 

інтерактивними (тренінговими) формами групової роботи; 

- користуватися якісними навчально-методичні матеріалами і 

перевіреними джерелами додаткової інформації; 

- бути відданим справі навчання дітей здоров’ю, розуміти і визнавати 

актуальні потреби, інтереси і вікові можливості учнів; 

- знати, як забезпечити підтримку батьків і колег. 

Засоби реалізації змісту предмета «Основи здоров’я» спрямовують діяльність 

учня на розвиток його активності у засвоєнні істин здорового способу життя на 

розвиток продуктивного і творчого мислення. З цією метою доцільно 

використовувати у навчально-виховному процесі завдання, що різняться за 

характером пізнавальної діяльності учнів (рецептивні, репродуктивні, творчі) та 

ураховують навчальні і розвивальні цілі (на усвідомлення навчального 

матеріалу, застосування знань та умінь за зразком, творче застосування набутих 

знань, формування емоційно-ціннісного ставлення). 

Постійної уваги учителя заслуговує співпраця з батьками, дорослими членами 

сім’ї. Слід звернути увагу учнів і батьків на співпрацю при виконанні завдань, 

спрямованих на моделювання здоров’язбережувальних компетенцій дітей. 

Програмою передбачена обов’язкова участь дорослих у виконанні таких 

завдань (позначені у програмі *). 

Оцінювання рівня навчальних досягнень учнів має відбуватися постійно, на 

усіх етапах розвитку здоров’язбережувальних компетенцій. Особливістю 

оцінювання здоров’язбережувальної діяльності дитини є відзначення як 

позитивного навіть мінімального досягнення в школі, вдома, у громаді, для 

чого необхідна тісна співпраця учителя з батьківською громадою. Партнерство 

школи і батьківської громади щодо здоров’язбереження дітей уможливлює: 

участь батьків у навчанні і вихованні дітей в умовах школи; 

спільну відповідальність за навчально-виховний процес; 

підвищення рівня здоров’язбережувальної компетентності членів сім’ї; 

участь батьківської громади у прийнятті рішень щодо здоров’я дітей, 

підвищення значимості громади в управлінні життя суспільства; 

поліпшення здоров’язбережувального середовища школи. 

Рекомендуємо за рахунок годин варіативної складової запроваджувати 

факультативи з формування здорового способу життя та профілактики ВІЛ-

інфекції/СНІДу, насамперед у 10–11 класах, забезпечуючи таким чином 

неперервність і наступність шкільної превентивної освіти.   



Для проведення факультативних занять у загальноосвітніх навчальних закладах 

рекомендуємо користуватися програмами та навчально-методичною 

літературою, схваленими Міністерством для використання у загальноосвітніх 

навчальних закладах. 

Вивчення предмета у 8 класі здійснюватиме за підручниками, 

рекомендованими Міністерством. 

Зміст, структура, методичний апарат підручників підпорядковані загальній меті 

– формуванню і розвитку здоров'язбережувальної комптентності учнів. 

Навчально-методичне забезпечення, рекомендоване Міністерством до 

використання в навчальних закладах, зазначено у Переліках навчальних 

програм, підручників та навчально-методичних посібників, розміщених на 

офіційних веб-сайтах Міністерства освіти і науки України та Інституту 

модернізації змісту освіти. 

 


